

**Эссе в рамках конкурса для педагогов «Мои горизонты» на тему:
«Личные впечатления педагога о проекте «Билет в будущее».**

Я являюсь классным руководителем 9 класса и ,работая социальным педагогом в школе в МАОУ «Нововоронежская СОШ», ежедневно решаю многие образовательные и воспитательные задачи, в том числе и профориентационные. Я, как педагог, обладая знаниями о профориентации, делюсь ими со школьниками и помогаю им определиться с их карьерным выбором. Проблема выбора профессии для современных подростков – одна из самых актуальных.

До 1 сентября 2023 года в школе велась профориентационная работа следующим образом: проводились классные часы, общешкольные мероприятия, были организованы выездные профориентационные занятия, экскурсии на предприятия, встречи с предпринимателями, онлайн-мероприятия «Шоу-профессий», «Проектория». Профориентационная работа важна , и она проводилась всегда, но не с такой систематичностью как «Билет в будущее».

Как помочь ребенку в выборе будущей профессии ? Об этом думают не только родители, но и учителя. И мне помогает в этом проект «Билет в будущее», который дает возможность школьникам построить профессиональную траекторию, быть в курсе современных профессий. Вместе с коллегами я объясняю родителям, насколько важно правильно ориентировать детей в нужном профессиональном направлении , и хочу поделиться личными впечатлениями о проекте, его влиянии на меня, учеников, школу и на страну в целом.

Материала для данной работы стало больше, появились готовые уроки по профориентации, была обновлена цифровая платформа проекта: в ней появились новые инструменты для педагогов-навигаторов, детей и родителей. Проводя профориентационные уроки , я рассказываю о различных профессиях, о возможностях выбора востребованных профессий в нашей стране. Данный проект в нашей школе включает в себя еженедельные профориентационные занятия («Россия – мои горизонты»), на которых ребята знакомятся с различными профессиями. От лица людей, занимающих ту или иную профессию, обучающиеся узнают об особенностях их деятельности , об интересных сторонах профессии и о ее сложностях. На уроках ребята пробуют себя в роли человека какой-нибудь профессии и решают задачи, присущие специалистам данного дела. В рамках проекта приглашаются специалисты с организации, предприятий. Мероприятия проекта помогают ребятам погрузиться в мир различных профессий и понять для себя, кем они действительно хотят стать.

Как-то раз на уроке обучающийся 9 класса Кадырбаев Мунир показал видео о крестьянско-фермерском хозяйстве своего отца. Для ребят это видео стало возможностью знакомства с современным сельскохозяйственным производством, с новой для них деятельностью ,которая может быть связана с их будущей профессией. Он рассказал ребятам о том, что

основным видом деятельности КФХ является выращивание таких зерновых культур , как ячменя, пшеницы, овса , проса. Кроме зерновых в хозяйстве выращивают подсолнечник и лен. Данный видеоурок позволил учащимся поближе познакомиться с современными технологиями выращивания зерновых культур, увидеть сельскохозяйственную технику, которая используется на полях, узнать перспективы развития хозяйства. Глава КФХ Кадырбаев Марат Марганович объяснил принцип работы техники, благодаря которой автоматизируются многие сельскохозяйственные процессы. Ребята увидели зерносушилку и механизированное оборудование для очистки зерна. Ученикам подробно и детально поведали о процессе обработки и переработки зерновых культур. Благодаря этому видеоуроку, некоторые обучающиеся решили стать агрономами ,специалистами , которые занимаются сельскохозяйственным производством, управляют трудом рабочих сельскохозяйственного сектора. Ребята узнали , что агроном является основным проводником науки в сельском хозяйстве и определяет технологию труда и его организацию.

Проект "Билет в будущее" показывает, что страна заботится о будущем своих граждан, помогает обучающимся реализовать свой внутренний потенциал и найти свое "профессиональное Я".

Безусловно, данный проект очень полезен для профессионального становления школьников, благодаря которому каждый может сделать правильный выбор.

Хочется отметить нашу замечательную команду региональных координаторов проекта "Билет в будущее" и поблагодарить их за терпение, понимание и помощь! Благодаря им педагоги-навигаторы легко работают, учатся и проводят мероприятия на платформе <https://bvbinfo.ru/>.

.

"Билет в будущее" - замечательный проект , который открывает глаза на востребованные профессии, помогает найти свою дорогу в жизни.

#моигоризонты

#Билетвбудущее

#МАОУ «Нововоронежская СОШ»